

Portugalci si schválili eutanazii. Veto katolického prezidenta nepomohlo

[E echo24.cz/a/HJKyX/zpravy-svet-eutanazie-portugalsko](https://echo24.cz/a/HJKyX/zpravy-svet-eutanazie-portugalsko)

čtk

12. května 2023

EUTANAZIE



Portugalský parlament v pátek přehlasoval prezidentské veto a definitivně schválil zákon o eutanazii. Ilustrační snímek. Foto: Shutterstock

1

Svět

čtk

12. května 2023 15:21

Portugalský parlament v pátek přehlasoval prezidentské veto a definitivně schválil zákon o eutanazii. Oznámila to místní tisková agentura Lusa. Portugalsko se tak stane pátou zemí EU, kde bude eutanazie legální. Parlament zákon schválil poté, co ho v posledních třech letech opakovaně zablokoval portugalský prezident Marcelo Rebelo de Sousa, který je praktikujícím katolíkem. Po dnešním hlasování zákonodárců už prezident nebude moci zákon blokovat.

Rozhodnutí parlamentu se očekávalo. Přehlasování prezidentského veta ohlásili vládní socialisté, kteří mají v parlamentu většinu. K nim se pak přidali i zákonodárci z dalších opozičních stran. Proti se postavila krajní pravice a s ní konzervativci. Ti zvažují, že se obrátí na ústavní soud.

Mystická korunovace Karla III. Dno čtyřicátníků. Proč patří k nejméně spokojeným lidem

Týdeník ECHO , 10. května 2023

NOVÉ VYDÁNÍ TÝDENÍKU ECHO



Konzervativní prezident Rebelo de Sousa vetoval zákon v dubnu, protože podle něj obsahoval nejasnosti. Normu zablokoval v poslední fázi legislativního procesu popáté za předchozí tři roky. Levicoví poslanci ale výtky hlavy státu na rozdíl od předchozích případů odmítli.

Návrh počítá s tím, že eutanazie bude povolena jen v případech, kdy pacient nebude schopen provést asistovanou sebevraždu. Při ní akt usmrcení vykonává sám pacient, při eutanazii jiná osoba.

Prezidentovi nebylo z textu jasné, kdo by měl potvrdit, že pacient není asistované sebevraždy schopen. Podle místního tisku by se v Portugalsku mohla začít vykonávat eutanazie na podzim.

Eutanazii uznává jen málo států, je mezi nimi Nizozemsko, Belgie, Lucembursko, Španělsko, Kolumbie, Kanada či Nový Zéland. V Česku eutanazie ani asistovaná sebevražda legální nejsou.

Michlova drahota. Za rekordní zdražování fakt nemůže vláda, ale já, píše guvernér ČNB

Lenka Zlámalová , 9. května 2023

KDO MŮŽE ZA INFLACI



Zdravý pohled na nemocnou dobu

Nové vydání Týdeníku Echo

[PŘEČÍST](#)

The cover of the magazine 'Týdeník Echo' features a central image of a coronation ceremony. A man in a white and gold robe, wearing a crown, holds a scepter. The text on the cover includes 'Důvěryhodní dlužníci', 'Volba jeďe', 'Speciální příloha', 'TÝDENÍK Echo', 'KORUNOVÁN KAREL III.', and 'SÍLA A POTŘEBA TRADICE'. There is also a small inset image in the top right corner of the cover.

Portugalsko eutanázie